

# 明确了! 这三类人春节返乡需核酸证明

从1月28日起至3月8日结束

“返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。”日前,《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》就农村地区及返乡人员相关防疫工作进行部署。

返乡人员如何划定?核酸检测证明如何获得?由谁来查验核酸检测证明?国家卫生健康委回应公众关切,就相关问题进行解答。

## 为什么要对返乡人员加强疫情防控管理?

进入冬季以来,农村地区零星散发病例和局部聚集性疫情明显增加,严重影响当地正常生产生活秩序。农村地区防控能力薄弱,疫情防控难度大,特别是春运期间返乡人员明显增多,人员流动增大,将会进一步加大疫情传播风险。

为严格落实内防反弹的防控策略,对返乡人员加强疫情防控管理十分必要。核酸检测是目前最早发现新冠病毒感染者的有效手段,要求返乡人员持核酸检测阴性证明能够有效降低疫情传入农村的风险,保障大家度过一个健康、平安的春节。

## 工作方案所指返乡人员包括哪些人群?

工作方案所指返乡人员是指从外地返回农村地区的人员。

主要包括:一是跨省返乡人员;二是来自本省中高风险地区所在地市的返乡人员(中高风险地区内部人员原则上不流动);三是本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群。

## 持核酸检测阴性证明返乡从什么时候开始?

持核酸检测阴性证明返乡从1月28日春运开始后实施,至3月8日春运结束后截止。

## 返乡前核酸检测阴性证明如何获得?

返乡人员可在出发地或目的地的任意一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控机构或第三方检测机构进行检测,凭7天内核酸检测阴性证明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”返回农村地区。

地区。

## 谁负责查验核酸检测阴性证明?

返乡人员返乡前应告知当地村委会,返乡后由村委会查验其7天内核酸检测阴性证明或包含7天内核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。

## 持核酸检测阴性证明返乡后是否需要隔离?

持核酸检测阴性证明返乡后不需要隔离,但需要进行14天居家健康监测,做好体温、症状监测,非必要不外出、不聚集,必须外出时做好个人防护,并在返乡后第7天和第14天分别做一次核酸检测。返乡不满14天的,以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。

## 各地如何落实该项政策?

各地要根据当地实际情况,结合国家政策确定农村地区范围,制定本省的实施细则,做好相关配套服务。

国新

## 接种新冠疫苗

绍兴市市中心医院医务人员近日开始接种新冠疫苗,图为该院负责人带头接种。

根据国务院联防联控机制统一部署,浙江省按照保障重点、应接尽接、确保安全、知情同意的原则,分步实施、有序推进重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作。重点人群主要包括医疗疾控、进口冷链、口岸检疫、公共交通运输、入境人员管理等工作人员,以及因公因私出国工作学习人员等,年龄为18-59周岁。



# 密闭空间、长时间聚集、老年易感人群易促成超级传播者

## 1→102! 不可大意的“无症状感染者”

近日,来自吉林的无症状感染者李某,不到两周时间1传102,成为一个“超级传播者”,成为大家关注的焦点。既然是无症状感染者,为什么能传播102人?我们该如何防范无症状感染者可能带来的传播?

## 什么是无症状感染者?

国家卫健委发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案》(第七版)明确指出:无症状感染者是指呼吸道等标本新型冠状病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

无症状感染者有两种情形:一是经14天的隔离医学观察,均无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征;二是处于潜伏期的“无症状感染”状态。就是说,无症状感染者可能始终无症状,就是一个病毒携带者,也可能随着时间推移,出现相关临床症状,成为确诊病例。

无症状感染到底有没有传染性?有的。尤其是处于潜伏期的无症状感染者,在发病前的1~2天和发病初期传染性相对较强。部分无症状感染者仅采样检测为新型冠状病毒核酸阳性,或新型冠状病毒特异性IgM抗体或IgG抗体阳性,始终无相关临床症状,也不发病,与重症病人相比,其排出的病毒传播能力弱得多。

“无症状感染者的呼吸道病毒并不一定比有症状的少。”北京佑安医院感染科副主任医师李侗曾在接受媒体采访时表示,新冠病毒感染者传播的能力取决于本身病毒量的多少,以及传播传染性飞沫的能力。所以说无症状感染者传染性弱,是因为没有咳嗽咳痰这样的一些症状,从呼吸道排出病毒较少。

“整体来说,除了飞沫传播之外,还要看接触人时的空间环境情况,温度湿度对感染也有影响。”李侗曾提示称,如果在相对密闭空间,例如电梯、车厢、房间内,人员聚集时,有可能传染多个人。由于此次吉林疫情的“超级传播者”是一位培训讲师,无症状感染者不咳嗽,但是说话时也会排出病毒。

## 高度警惕密闭空间的气溶胶传播

无症状感染者李某导致的吉林“1传102”疫情现象再次给我们警示:封闭空间是病毒通过气溶胶传播的“完美”场景,一个是李某感染新冠病毒密闭的火车车厢,另一个是李某给老年人开展营销培训

的通风条件较差的室内。而老年人本身体质较弱,是新冠肺炎易感人群,此次培训师李某到目前共导致67位老年学员感染。

浙江大学医学院附属第一医院感染病科主任盛吉芳提醒,在河北、黑龙江、吉林等地出现点状暴发和散在病例,疫情尚未明朗的情况下,建议大家减少不必要的出行、远行,尽量留在工作地过年。同时,尽量不要举行大规模的聚集性聚会、聚餐。

“新冠病毒的传染性很强,可以一个人传染20人、30人,去年上半年,浙大一院接诊的新冠肺炎患者中,也出现过因为人员聚集感染的,比如一次财务年终会议、一次佛事活动,都造成了多人感染。”盛吉芳说。

## 商场、超市里最容易放松警惕

春节临近,人员流动加剧,疫情防控形势严峻,个人该如何做好防护?

盛吉芳表示,在人员密集的公共场所和室内人群聚集的密闭空间,要戴口罩,勤洗手,养成良好的生活习惯。

日前,杭州市疾控中心选取了杭州部分商场综合体、超市、地铁站点及火车站,现场随机观察了5650人,发现未佩戴口罩的有246人。

然而值得注意的是,246个没有佩戴口罩的人中,有226位未佩戴口罩的发生在商超综合体,一些市民在进入商场、超市后,又将口罩取了下来。杭州市疾控中心副主任医师俞锋介绍,工作人员发现,市民在火车站、地铁站等人流量较密集的区域,戴口罩会更自觉,一方面是因为地铁、火车站的工作人员会督促市民戴好口罩,做好防护;另一方面,市民在人流密集的公共交通环境中,会提高防范意识,自觉戴好口罩。反而是商场、超市等日常休闲场所,大家的警惕心不高,普遍存在侥幸心理,对戴口罩不太重视。其实商场综合体、超市也属于人流较为密集、空间相对封闭的环境,更应该全程戴好口罩。

俞锋提醒,新型冠状病毒可通过呼吸道飞沫传播。口罩不仅可以降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入,是预防呼吸道传染病的重要防线,也是预防新型冠状病毒传播的重要举措。

## 6%的市民无效佩戴

在杭州市疾控中心现场观察的5404名口罩佩

戴者中,观察员发现其中312人佩戴方法不正确,其中最常见的是:1.鼻子外露;2.口罩均外露,一些市民在应付检查后把口罩拉在下巴处。

俞锋指出,限于观察手段及范围,其实还有大量的市民在佩戴口罩时没有做好气密性检查,这同样也会影响防疫效果。科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病的有效措施,既保护自己也保护他人。

盛吉芳强调:“佩戴口罩的时候,一定要将口罩包住,而不是只遮住嘴巴,把鼻子露在外面。而且口罩最好是一次性使用,健康的正常人使用之后,直接放入垃圾桶里面。如果有咳嗽、打喷嚏、流鼻涕等不适的话,佩戴过的口罩需要用保鲜袋包住扎紧,再放入垃圾桶里面,预防病毒和细菌传播。”

此外,俞锋还建议市民在选择口罩时,要选择适合自己脸型、贴合性较好的口罩。尤其要注意,儿童要规范使用儿童口罩,一些家长给孩子用成人的口罩,那肯定无法紧密贴合。其次,戴口罩时,要按压口罩上的金属条,使其紧密贴合鼻子和面颊,不留有空隙,同时对整个口罩进行塑形调整,使其紧密贴合。在戴完口罩后,市民可用嘴吹吸几次,测试密闭效果。通常来说,如果口罩佩戴规范,会感觉到呼吸有些不畅,这样才能达到防护效果。

## 佩戴口罩的同时还要勤洗手

石家庄这轮疫情中,首例确诊患者系藁城区增村镇小果庄村一名61岁的女子王英(化名),她在接受媒体记者采访时表示,“平时在村里活动我也是戴口罩的,因为冬天很冷,我怕冻鼻子就一直戴口罩。”

有人可能会觉得匪夷所思,为什么天天戴口罩,怎么还能被感染呢?

世卫组织提醒,仅仅佩戴口罩不足以遏制病毒。俞锋也提醒,如果佩戴口罩,你必须同时采取其他防护措施,包括勤洗手,对物体表面进行消毒等等。

首先,仅戴口罩,却没有做到经常洗手或者用没洗过的手摸脸的话,你仍然有被病毒感染的风险。其次,如果戴了口罩却摘下口罩随地吐痰,戴了口罩但是打喷嚏或咳嗽时捂了下面,或者没有洗手就触碰孩子的口罩、脸或者头发的话,你甚至可能成为病毒的传播者。最后,如果戴了口罩但没有正确地戴上或者取下,你仍然有被病毒感染的风险。

张煜辉 金晶 俞茜茜 严敏

由我司承建的江西建工第一建筑有限责任公司棕榈路(古墩路至白洋港)DN800供水管道工程现已竣工,与本项目合作的材料商及劳务等相关单位,如有未收款项,请于登报之日起30日内与项目部联系,逾期责任自负。联系人:贾总,13362112915江西建工第一建筑有限责任公司棕榈路(古墩路至白洋港)DN800供水管道工程项目负责人 2021年1月19日宁波市柏合建筑装饰工程有限公司 遗失苏州万达广场投资有限公司开具的装修押金收据号2006200,金额10000元,开票日期2017年8月1日,声明作废。

长兴百思玮新材料有限公司减资公告:经本公司股东会讨论决定公司注册资本由壹仟万元人民币减至壹拾万元人民币。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,对自己是否要求本公司清偿债务或者提供相应的担保作出决定,逾期并不于该期间内通知本公司。否则本公司将视为其没有提出请求。

浙江省羽绒行业协会遗失社会团体法人登记证正本,统一信用证代码为513300005018790921,法人陈招贤,有效期2017.9.6-2022.9.6,声明作废。

清算公告

杭州市富阳区海移教育培训学校经董事会决议:学校举办者周建英、丁帅变更为丁胜祥、丁帅;法人代表周建英变更为丁帅。杭州市富阳区达夫教育培训学校经董事会决议:学校举办者周建英、丁帅变更为丁胜祥、丁帅。请债权人自2021年1月22日起45日内向本单位申报债权。特此公告。

清算小组成员:丁帅、方天龙、张志伟、谢利芳、蒋爱华、清算小组成员:丁帅、方天龙、王焕、王群音、蒋爱华、联系人:王焕,联系地址:杭州市富阳区富春街道文教路51号,联系电话:18757192640,邮箱:3026087120@qq.com

杭州市富阳区海移教育培训学校 杭州市富阳区达夫教育培训学校 2021年1月22日

杭州御净康生物科技有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本由10000万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

杭州九臻通信设备有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本由1000万元减至20万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

杜云飞遗失警官证,证号士字第20180013235号,声明作废。

浙江汇享赢企业管理咨询有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本由1000万元减至68万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到书面通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

诺安(杭州)智能门窗系统五金有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本由伍佰万元减至壹佰万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

## 中疾控建议: 春节期间外出就餐不超过2小时

1月20日,国务院联防联控机制就春节前后疫情防控有关情况举行发布会。对于春节期间不少民众外出购物、就餐的个人防护建议,中国疾控中心副主任冯子健提示,重点关注以下几个方面:

一是在低风险地区,去商场超市前做好购物计划,购物时尽量避开商场、超市人流高峰期,如选择商场超市刚开始营业时。

进入和离开商场超市前全程佩戴口罩,携带手消毒剂,随时做好手卫生。如果在楼层比较低的情况下,推荐走楼梯或乘坐扶梯;如果楼层较高,建议优选扶梯;如果必须乘坐厢式电梯,电梯人多时可以等候下一趟电梯,乘电梯时尽量减少用手直接接触按钮,并与其他人员保持一定的安全距离。

在选购商品时,避免前往人多聚集的柜台或摊位,如促销柜台。可以戴手套或者挑选结束后及时做好手卫生。结账时,优先选择无接触支付方式,如二维码付款。减少在商场超市购物停留时间,建议不超过2小时。

在中高风险地区,除了采取上述各项措施外,还应该符合属地疫情防控相关管理规定。

二是在低风险地区,倡导在家就餐,尽量减少外出聚餐。

必须外出就餐时,要佩戴口罩,携带手消毒剂;乘坐公共交通工具时,减少直接用手触碰扶手等公共设施;就餐时,优先选择无接触电子菜单和扫码点菜;避开通风不良座位,如无窗户的包间;减少在餐厅就餐时间,最好不超过2小时;就餐结束后,建议选择扫码付款等无接触支付方式。

在中高风险地区,除了采取上述各项措施外,还应该符合属地疫情防控相关管理规定。

崔元苑

杭州七诺科技有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本由1000万元减至500万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

杭州欧域商贸有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

杭州银瑞商贸有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

孙晨浩遗失南农就业推荐表,编号:71923116,声明作废。

减资公告:嵊州市奕芯电机有限公司经股东会决议:拟向登记机关申请减少注册资本,将公司原注册资本100万元减至50万元。请债权人自公告发布之日起45日内向公司申报债权,逾期不视为放弃债权。特此公告。

减资公告:浙江麦普普信息科技有限公司经股东会决议:拟向公司登记机关申请减少注册资本,将公司原注册资本3000万元减至1000万元。请债权人自公告发布之日起45日内向公司申报债权,逾期不视为放弃债权。特此公告。

减资公告:全慧(杭州)互联科技有限公司经股东会决议:拟向公司登记机关申请减少注册资本,将公司原注册资本300万元减至100万元。请相应债权人自公告发布之日起45日内向公司申报债权,逾期不视为放弃债权。特此公告。

## 领取新保险许可证公告

中国人寿保险股份有限公司台州市黄岩区支公司头陀营业部 许可证编号:0257267 许可证机构编码:000005331003800 业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险。机构住所:浙江省台州市黄岩区头陀镇振兴西路(西)113号 邮政编码:318026 负责人:黄莉敏 联系电话:84900048 发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局

## 领取新保险许可证公告

中国人寿保险股份有限公司台州市黄岩区支公司宁溪镇营销服务部 许可证编号:0257268 许可证机构编码:000005331003001 业务范围:一、对营销员开展培训和日常管理;二、收取营销员代收的保险费、投保单等单证;三、分发保险公司签发的保单、保险收据等相关单证;四、接收客户咨询、投诉。机构住所:浙江省台州市黄岩区宁溪镇下宅居溪南路89号一楼 邮政编码:318023 负责人:郑佳琪 联系电话:84991862 发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局 许可证颁发日期:2021年01月15日

宁波市北仑区霞浦龙腾船舶服务有限公司遗失公章,编号3302060145146,声明作废。

台州晶泰旅游开发有限公司(统一社会信用代码91331021MA2D1T5J5K)遗失公章一枚(编号3310211018544),声明作废。

## 减资公告

熠鑫医疗科技(海宁)有限公司经股东决定拟将公司注册资本由500万元整减少至50万元整,现予以公告。债权人可自本公告发布之日起45天内要求公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

## 减资公告

浙江创得五金科技有限公司经股东会决议拟将公司注册资本由1500万元整减少至1000万元整,现予以公告。债权人可自本公告发布之日起45天内要求公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

宁波市海洲街道欣亿纺织用品店(统一社会信用代码92330481MA2CUP1G0U)遗失营业执照正本、公章、财务专用章,声明作废。

## 减资公告

浙江百合花实业有限公司根据2021年1月21日股东会决议,拟将本公司注册资本由12800万元减少至8800万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。特此公告

## 减资公告

浙江银通房地产集团有限公司根据2021年1月21日股东会决议,拟将本公司注册资本由11800万元减少至10000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

浙江凤马文化传媒有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决议:本公司认缴注册资本由1050万元减少至100万元。(请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到书面通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出请求。

## 减资公告

根据2021年01月20日股东会决议,兰溪市瑞盛汽配有限公司拟将注册资本由100万元减少至50万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

兰溪市瑞盛汽配有限公司 2021年01月22日

宁波市海洲街道莱阳光皮草行遗失公章一枚,声明作废。

江山市名腾汽车维修服务部遗失公章一枚,声明作废。

浙江宾士家居有限公司遗失公章一枚,声明作废。